
S t a d t  E r l e n s e e   
Der Ausländerbeirat 

N I E D E R S C H R I F T  
 

zur Sitzung des Ausländerbeirates 
 

am Freitag, den 24.02.2023. 
 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 

Es fehlten vom Ausländerbeirat: 
Alkurdi, Dima 
Ayar, Kübra 
Pasierb, Wojciech 
 
 
Anwesend von der Stadtverordnetenversammlung: 
./. 
 
 
Anwesend vom Magistrat: 
./. 
 
 

Anwesende vom Ausländerbeirat: 
El Fadghan, Ali 
Esen, Ahmet 
Naileh, Khalil 
Nayleh, Emad 
 

Schriftführer: 
Lang, Jürgen 

 
 
Zu dieser Sitzung ist am 20.02.2023, somit fristgemäß, durch den Ausländerbeiratsvorsitzenden 
eingeladen worden. 
 
 
Die Tagesordnung lautet wie folgt: 
 
1. Begrüßung  

 

2. Genehmigung des Protokolls  
 

3. Rückblick auf den Jahresempfang des Ausländerbeirats  
 

4. Aktuelle Berichte über verschiedene Veranstaltungen der Landes-
ausländerbeiräte Hessen durch den Vorsitzenden 

 

 

5. Bericht über die Teilnahme am Seniorenfasching des Seniorenbeira-
tes 

 

 

6. Deutschkurs für ausländische Mitbürger; 
Der Vorsitzende berichtet über das Gespräch mit dem Fachbe-
reichsleiter FB 5 für Familie & Soziales, Herrn Mayer 

 

 

7. Sonstiges  
 

 
 



TOP 1. Begrüßung  
 

 

 Der Ausländerbeiratsvorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfä-
higkeit fest. Er stellt den neuen Schriftführer, Herrn Jürgen Lang vor und eröffnet die 
Sitzung. 
 

TOP 2. Genehmigung des Protokolls  
 

 

  
Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 
 

 

 
 

TOP 3. Rückblick auf den Jahresempfang des Ausländerbeirats  
 

 

  
Der Jahresempfang war ein großer Erfolg, der selbst vom Bürgermeister, Herrn Stefan 
Erb, sehr gelobt wurde. Auch die Fraktionsvorsitzenden der CDU und der Grünen  
gaben ihr positives Statement ab. 
Der Vorsitzende des Ausländerbeirates schlägt vor, dass die Gäste auf freiwilliger Basis 
ihre E-Mail-Adresse und ihren Namen hinterlassen, um ihnen zukünftig Informationen 
zukommen zu lassen. 
Der Ausländerbeirat bedankt sich bei allen Teilnehmern (insgesamt 86) für ihre  
Anwesenheit. 
 

 

 
 

TOP 4. Aktuelle Berichte über verschiedene Veranstaltungen der 
Landesausländerbeiräte Hessen durch den Vorsitzenden  
 

 

  
Die Arbeitsgemeinschaft  der Ausländerbeiräte Hessen hat u. a. eine Veranstaltungsrei-
he zum Thema „Autoritäre Versuchungen, rechter Populismus und Fake News –  
Gefahren und Herausforderungen für die Demokratie“ gestartet. 
Erster Termin war der 10. Februar 2023, an dem der Vorsitzende teilgenommen hat. 
Weitere Termine: 17. März 2023 in Gießen, 05. Mai 2023 in Witzenhausen, 10. Mai 
2023 in Offenbach und 23. Juni 2023 in Fulda. 
 

 

 
 

TOP 5. Bericht über die Teilnahme am Seniorenfasching des 
Seniorenbeirates  
 

 

  
Der Vorsitzende nahm daran teil und bedankt sich bei den Organisatoren, dem Fachbe-
reich 5 und dem gesamten Team für die gelungene Veranstaltung. 
 

 

 
 



TOP 6. Deutschkurs für ausländische Mitbürger; 
Der Vorsitzende berichtet über das Gespräch mit 
dem Fachbereichsleiter FB 5 für Familie & Soziales, 
Herrn Mayer 
 

 

  
Der Vorsitzende berichtet über das gemeinsame Gespräch mit dem Fachbereichsleiter 5 
„Familie und Soziales“, Herrn Mayer, und dem zukünftigen Ausbilder, Herrn Jürgen 
Lang. 
Herr Lang bietet der Stadt Erlensee an, in Zusammenarbeit mit der Verwaltung und 
dem Ausländerbeirat die ausländischen Mitbürgerinnen und Mitbürger neben der  
allgemeinen Verpflichtung zum Deutsch lernen, die deutsche Sprache in Worten und 
Gesprächen zu vertiefen. Außerdem kann Herr Lang aufgrund seiner über 40-jährigen 
Berufserfahrung als Computerfachmann gerne den Mitbürgerinnen und Mitbürgern die 
EDV, Internet, E-Mail und Handhabung von Mobiltelefonen nahebringen. 
 

 

 
 

TOP 7. Sonstiges  
 

 

  
Der Vorsitzende stellt Herrn Lang dem Gremium vor, um diesen als neuen Schriftführer 
zu ernennen. 
 
Der Ausländerbeirat beschließt hiermit einstimmig die Ernennung des Herrn 
Jürgen Lang zum neuen Schriftführer und fragt, ob dieser die Wahl annimmt. 
Die Wahl wurde von Herrn Lang angenommen. 
 

 

 
 
 
 
Gez.        Gez. 
Ali El Fadghan Jürgen Lang 
Vorsitzender Schriftführer 
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